Souhrnny pfiklad

Podnik Alfa, a.s. vyrabi dva druhy vyrobk( oznacené jako X a Y. Pfed zapocetim vyroby stanovil

nasledujici standardy:

X Y Podnik

Objem prodeje v ks 9 000 8 500

Prodejni cenaza 1 ks v K¢ 210,00 146,00

Objem vyroby v ks 10 000 9 000

Nakupni cena jednic. materiadlu za 1 kg v K¢ 120,00 60,00

Norma spotreby kg jednic. materialu na 1 ks 0,50 0,60

Variabilni vyrobni rezie na 1 ks v K¢ 11,00 9,00

Fixni vyrobni rezie v K¢ 760 000
Prodejni variabilni naklady na 1 ks v K¢ 8,00 5,00

Prodejni a spravni fixni naklady v K¢ 953 000
Skutecné dosazené vysledky shrnuje nasledujici tabulka:

X Y Podnik

Objem prodeje v ks 10 500 9 000

Prodejni cena za 1 ks 206,50 144,20

Objem vyroby v ks 10 600 10 000

Nakupni cena jednic. materialu za 1 kg v K¢ 122,00 58,00

Skutecna spotreba kg jednic. materidlu na 1 ks 0,51 0,62

Variabilni vyrobni rezie na 1 ks v K¢ 11,80 8,50

Fixni vyrobni rezie v K¢ 650 000
Prodejni variabilni naklady na 1 ks v K¢ 7,70 8,00

Prodejni a spravni fixni naklady v K¢ 1020 000

Ukoly:

1. Stanovte predbéZnou kalkulaci v poloZce fixni vyrobni reZie. Pro pfifazeni vyuZijte jako
rozvrhovou zakladnu spotfebu jednicového materidlu (v naturalnim vyjadreni).

2. Prifadte na 1 ks kazdého vyrobku rozpoctovanou prodejni fixni reZii. Pfedpokladejte pfitom
stejnou nakladovou naroc¢nost obou vyrobk( na tyto naklady. Sami stanovte zpUsob pfifazeni
spravni rezie v kalkulaci ndklad( 1 ks vyrobku.

3. Sestavte rozpoctovou vysledovku na bazi vynaloZzenych naklad(, pouzZije-li spole¢nost pro
ocenéni vyrobkl plné vyrobni naklady.

4. Jaky by byl rozpoctovany VH pti ocenéni vyrobk( pouze variabilnimi naklady?

5. Jaké celkové naklady by vykazala spolecnost ve vysledovce na bazi prodanych vykon, oceni-
li své vykony plnymi naklady?

6. Jaky byl skute¢ny VH podniku? Propocet skutecného VH ovlivni zvolené ocenéni vykon( (ve

skutecnych ¢i pfedem stanovenych nakladech).



Jak byste odpovédéli na otazku, zda splnil Utvar Vyroba zadany ukol v jednicovych
materialovych nakladech pro vyrobek X, jestlize planova kalkulace predpokladala naklad ve
vysi 60,00 K¢/ks a operativni kalkulace ve vysi 61,00 K¢/ks?

Jaky VH vykaze stfedisko Prodej, pokud bude jeho interni vynos ocenén v pfedem
stanovenych plnych nakladech jednotky vykonu (ks)?

Zjistéte, jak se na vyvoji skutecného zisku, v porovnani s rozpoctem, podilel vliv zmény
prodejnich cen, variabilni vyrobni reZie, variabilnich prodejnich nakladd, fixnich nédkladd a
zmény objemu a struktury prodanych vykonu (s rozliSenim vlivu zmény ,,Cistého” objemu
vykonu a vlivu zmény struktury).



